

2025丹顶鹤黄海湿地旅游节

盐城日报

日月岛康养旅游度假区

沐光向海 Meet 射阳

有爱 SHIYANG 沐光向海 射阳

“

□记者 马静雯

漫步旅途,品味射阳
百态;
追寻诗意,感受射阳
风采。

射阳河海交汇,得
天独厚的地理条件孕育
出丰饶物产与旖旎风
光;射阳向海而生,凭借
独特的自然人文魅力,
推动入境游破圈、研学
游出彩、农文旅深度融
合,共同书写着诗与远
方的崭新篇章。



泊心黄沙港探秘赶海游

扫描二维码
观看数字人播报

射阳岛高尔夫球会

入境游破圈

以高尔夫为引擎 绽放国际魅力

今年以来,射阳文旅一杆挥出“国际范”,“韩流”涌动、全球客至。线上,“韩国人来盐打高尔夫”相关话题近期在抖音、微博、今日头条等平台霸榜“盐城榜”热搜;线下,射阳岛高尔夫球会仅今年一季度就接待韩国游客3700人次,球场预订更是爆满。

然而,射阳文旅的魅力远不止于高尔夫。日月岛湿地生态景观与太空主题乐园相得益彰;安徒生童话乐园吸引无数游客沉浸于梦幻世界;射阳杂技艺术中心凭借《丝路之旅》非遗技艺表演,惊艳八方来客……这些特色景点与高尔夫项目相互配合,推动“高尔夫+生态+文化”组合玩法不断升级,让国际游客多方位领略射阳的魅力。

为了抓住入境免签政策机遇,射阳精准发力。宣传上,精心制作城市文旅宣传片《向光而行 Meet 射阳》,向海内外游客发出诚挚邀请;创新打造高尔夫入境游、康养休闲入境游等多元

文旅线路,突出差异化文旅优势。服务上,实现全县重点景区中英韩三语标识全覆盖,上线智能导览小程序;招募翻译志愿者驻点服务,解决语言沟通障碍;推出非遗展演、杂技艺术等特色文化体验活动,让国际游客深入了解射阳丰富的文化内涵。

多措并举下,射阳文旅亮点频出。今年1月,射阳岛高尔夫球会成功举办“非遗迎新春 中韩过大年”活动,让无数韩国游客在挥杆之余,沉浸式体验射阳年俗;4月12日,射阳岛高尔夫球会荣获携程口碑榜“2025年度高尔夫伙伴奖”;4月13日,韩国旅游协会会长文承禄率团考察,双方共建“韩中(射阳)高尔夫国际邀请赛”及深化文旅合作达成共识。

从“高尔夫热”到“文旅热”,射阳以差异化定位激活入境游热潮,让国际游客记住的不仅是球场,更是一座城的活力与诚意。

研学游出彩

从课堂到田野 开启沉浸式教育新体验

除了入境游表现亮眼,射阳研学游同样精彩纷呈。

在日月岛探索户外拓展与航天科技的奥秘,在四季果香景区感受自然的独特魅力,走进桑乐田园见证蚕的生命蜕变,踏入泊心·黄沙港邂逅海洋神话……丰富多彩的研究项目,吸引着无数研学队伍涌向射阳,成为“射阳 walk”中最亮丽的风景。

研学游火热的背后,得益于“新”理念的引领。近年来,射阳深耕本地资源,以海洋文化为魂、田园生活为趣、生态农业为基、创新创意为径,推动“文旅+百业”跨界融合,打造出多元特色研学基地。

“硬”实力也为射阳研学游提供了有力支撑。地处黄海之滨的射阳,坐拥湿地、渔港、森林等丰富自然资源,湿地文化、海洋文化独具特色,红色

文化与农耕、海盐文化交相辉映,为研学游提供了丰富的素材。

在这样的理念与实力推动下,射阳涌现出越来越多的新颖玩法。安徒生童话乐园围绕经典童话IP,推出“第二课堂”沉浸式研学;桑乐田园围绕蚕桑文化,开展“漫游桑乐”研学课堂;四季果香景区凭借优美的田园风光,举办“自然研学 玩趣四季”活动;杂技艺术中心、淮剧文化剧场、县文化馆推出杂技、淮剧、蓝印花布等研学内容,引领学生与非遗交互,感受射阳魅力;部分旅行社则联动景区定制“童趣亲子研学活动”“中草药种植活动”等研学游产品,构筑丰富多彩的研学场景。

如今,射阳正全力打造文旅学旅共生的“研学场”,让人们在游中学、学中游,收获无尽的知识与快乐。



日月岛智趣研学游



高尔夫休闲入境游



鹤乡菊海浪漫赏花游



桑乐田园乐享采摘游

农文旅深度融合

以农为基 奏响文旅发展新乐章

如何从“流量”发展到“留量”?射阳给出答案:深挖特色资源,以文化为纽带、旅游为载体,推动农文旅深度融合,构建起沿海游、生态游、乡村游、康养游、文化惠民等多元业态体系,让这座沐光向海的小城成为游客心之所向,为文旅消费升级与县域发展注入强劲动能。

激活渔船,彰显海味射阳魅力。秉持海陆统筹理念,借世界自然遗产品牌优势,开发渔港经济区与养殖资源,打造登船体验、科普基地、滩涂互动等项目,全力塑造“北纬33度最美海岸线”,推动海洋文化与旅游深度融合。

呵护青绿,绘就生态射阳底色。依托天然生态优势,精心打造日月岛康养度假区等核心景区,提升射阳河畔风貌;“农业一号线”串联美丽乡村与景点,既扮靓生态颜值,也成为乡村振兴的重要引擎。

康养赋能,打造健康射阳品牌。依托“中国药材之乡”优势,在鹤乡菊海景区建成中医药文化主题馆、广场及主题餐厅,推出养生讲座、太极展演、香囊制作、中医诊疗等体验项目,构建“种植观光+文化体验+中医诊疗”全产业链。同时,在四季果香景区打造康养中心,设“梦境庭院”睡眠中心、中医养生、国医堂诊疗三大板块,提供中医坐诊、科普、美容等多元服务,全面提升中医药康养旅游品质。

拥抱诗意,厚植田园射阳底蕴。以农文旅融合为核心,开发田园生态游、乡村民宿等产业,做精射阳风光带、桑乐田园等休闲项目,推广蔬果采摘、农事体验等沉浸式文旅业态,整合资源推出全季文旅项目:春赏特庸桑果、夏览“芯谷里”绿意、秋观“鹤乡菊海”、冬享“四季果香”,让田园诗意与旅游体验相得益彰。

文化惠民,激发爱射阳活力。优化文化场馆服务,创新“公益夜课堂”等品牌活动,依托基层阵地开展多元文化体验。2024年,全县人均接受公共文化服务达9.97次,位居全市第一,切实实现文旅成果全民共享。

射阳文旅借入境游破圈、研学游出彩及农文旅深度融合之势,在发展之路上阔步迈进。其魅力难尽述,深情难言尽。朋友,来吧!与浪漫共生、与炙热欢歌,沐光向海,共赴射阳之约!

本版图片由射阳文旅提供



大型杂技剧《丝路之旅·沙秀》